
IN úgy MM-

XXVII. évfolyam. 230. szám. Szombat, 1895. november 16.

UMH1'" ”'•* «V'*-1H.'írv»'»VjpWWW ~v.y

VfV-Wv s)J

■■HHI

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évro 
Felévro 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egye» szám ára"<^_ hr,

!<'el el ős szerkesztő Dr. Nagy Zsigmondi, 
Kiadók : Hoffmann és Társa.

Hirdetőn! dij

sorért 5 kr Nagyobb terjedelmű s többszöri 
szerint jutányos áron vetetnek tel. Bólyeg-dij ir­

den külön boigtalásért 80 kr.

Apponyi Kassán.
Budapest, nov. Ifi.

Különlóloképen méltatják Apponyi kassai 
megjelenését, kivállkép beszédjét a lapok. A 
kormánypárti sajtó „szódé Igús ékesszólása“ 
hangzatos címmel ruházza lel ; ellenzéki lapok 
lépcsőzetesen, amint közelchh vagy távolabb 
állanak Apponyi felfogásához, aszerint hangoz­
tatják hozsánnáikat, harsányan, élénken vagy 
olhalóan. Nekünk úgy látszik, hogy a magyar 
parlamentnek egyik kifejezett pártjától sem 
lehet megtagadni a hazafiságol, az ország fej­
lesztésére törekvést; mert hiszen van ott, most 
még legalább ki nem fejezett párt is, mely 
még csak azt hangoztatja : „Kicsiny vagyok 
éli, majd meg növök én“ —melynek iránya 
Becsen át és Rómába vezet. A különbség a 
hazafias pártok közt nem a célban, hanem a 
módozatban van ; egyik tuifontolva. másik se­
besebben, sőt rohanva halad az imádott cél 
felé. Hogy az egyiket például a kormánypárt­
ban a hatalomhoz lázas ragaszkodáson kívül 
egyéni önzéssel, — haszonleséssel is érintik ; 
a másikát csillogó eszméi mellett : — a hata­
lomra törekvéssel vádolják, ismét másikat fel­
forgat ássál. elszakadásra néző tendenciákkal — 
egészen 49-cssóggcl gyanúsítják: az már nem 
is nagyon felüinü, azt mondjak - párttaktika. 
Vagyis a mi parlamenti életünk egy nagy párt- 
tusakodás, melyben az eszme nagyon sokszor 
időpaznrlásban - elvesz, párt szenvedélyben — 
elég.

Az Apponyi-párt politikája azonban úgy 
látszik, legtávolabb áll a valósulástól ; vagyis 
az se nem hús, se nem hal , aranyozott felhő, 
melyből jótékony cső nem szokott hullani, ami 
termékenyíteni képes lenne . . légy zománco­
zott keret az. benne az utópia halvány zöldje, 
vagy épen elmosódó szürkeségében vannak 
kiilün-külön mezőnyökben egyes kövek felál­
lítva, melyekről a távolság miatt nem tudjuk 
meghatározni, hogy a nemesim luimisitlun, vagy 
a csuligyémánt hamis füzével rugyognuk-ó. De 
hát ragyognak. És ezután a csalóka fény után 
megy egy csoport ember : kiktől nem lehet azt 
megtagadni, hogy hazafiak. Azok . . . részint 
az. ó-kor hagyatékai, részint az újkor alkotásai, 
csakhogy ó-zománcra vágynak: lií-os alapon 
mondják, hogy állanak ; — pedig legköze­
lebb is 47-esok — amikor úgy hívták ennek 
követőit: ó-konzervativek; kik feladatukul tar­
tották : a múlt nagyságain álmodozni, szent 
irtózással az újkor demokratizmusának minden 
szárnylegyintésétöl ; gyönyörködve az n, 7, 9 
és 11 ágú koronák kopott aranyozásain, láza­
san epekedve, egy parányi bécsi fényért, mely 
hamis ragyogását ismét rávetheti a mohosodó, 
türdelőzö családfára : egy agg, mely nem tud 
már a kor követelményei szerint élni, de nem 
is tud meghalni.

Most ezek az arisztokraták kéj fürdőt vet­
tek Kassán. De hát ki no ismert volna rájuk 
azon a porondon, ahol a kormány kivivására 
szolgálandó gladiátorokul lanilgatta — a mág 
uás nagy mester.

A ragyogó ékes beszéd szükséges volt 
Kassán; nem is hiányzik u tekintetben Appo­
nyi grófban som a tehetség, sem az akarat; 
hiszen már régi és közönségesen használt tak­
tika. hogy a tettek hiányát, a beszéd bőségé 
vei lehet fedezni. Azokban a beszédekben kel 
hogy legyenek csillogó eszmepontok, melyek 
il „plaudate! pluudale 11" vsuuogtatusára 
hívjanak. E beszéd tartalmában hangzik . Min­

denekelőtt érvényesíteni kell a harcmodort, a 
hatalomra törekvés jogosultságát ki kell mu­
tatni a mostani kormány hibáinak felszám­
lálásával, anélkül, hogy a helyes cselekvés 
módját kimutatná saját kormányzása esetében 
hason viszonyok között. (Occasio fáéit fúrom. 
A hatalom csinálja az államhőlesességet.) A mit 
a mostani kormány képvisel — az nem állam.

,,A választási jognak tiszteletben tar­
tása."

„A külső gyengeségre alapított belső meg­
erősödés ellentmondásban szenved.“

„.4 földmivolési válsággal szemben, a 
magát ügynek szentelt föltimivolési miniszter 
megbuktatása.“

„Közgazdasági politikában : a bank-
kérdés megoldása, s e tekintetben a döntő 
súly Magyarországé legyen“ ; „a vámtarifák 
oly átalakítása, hogy a magyar löldmivclós 
és ipar érdekeit, s ne csupán az osztrákét 
védje“, „fogyasztási adóink felett az ön­
rendelkezési jogot magunknak megszerezzük“; 
„a nép erkölcsi erejének fokozása, kiirthat 
lan aspirációinak kielégítése állal."

„A nemzetiségi kérdést szimptomatikus 
gyógyítással megoldani nem lehet; ezt csak 
őrös és öntudatos irányban .érvényesülő er­
kölcsi fölénynyel imponálni tudó, s nem 
lemondó, hazudozó. a választási szabadságot 
eltipró kormány képes megoldani."

Ezek Apponyi dezideriumai!
Az az égő vágy mely benne él, hogy az 

országot, a nemzetet megerősíteni és hatal­
massá tenni tudná, lehetetlenné teszi vissza­
vonulását ; de azt is. hogy az uralkotlé po­
litikával paktumra lepjen, melylyel a kor 
mány megkínálta, mely esetben csak a nem­
zet sebeit szaporítaná, mint azok, kik a 
nemzetnek kuruc-igéket prédikáltak, hogy 
magoknak népszerűséget szerezzenek a hata­
lomra férkőzésért. Ez esetben illnyalis lenne 
a koronával szemben is, mert nem szabad 
magyar embernek királya ölé ravasz fondor­
lattal és ulógondolallal lépnie, lehetetlenre 
vállalkozva, hamis tájékozást adni a koroná­
nak. Ez egyenesen árulás lenne. Uj iránylata 
a mai kormány-politikai állapotnak az, hogy 
inig eddig az ügyek vezetésének élén, habár 
ellentétes felfogású, de oly férfink állottak, 
kiknek kiváló egyéni tulajdonai igazolták a 
többség hozzájuk ragaszkodását, sok jó hazafi 
illúzióját: most ily kiválóságok presligejévcl se 
tudhat dicsekedni az erőszakos jogtipró poli­
tika ; de az inog van benne, hogy még ki- 
mélcllcnebhiil fog reá nehezedni súlyával az 
ország választóira.

A küzdelem lellát kemény lesz s az 
összetartás és önfeláldozásnak még nagyobb 
mértékét teszi szükségessé. Hazaimnak lenni 
nem kéjclgés. nem ártatlan demonstráció; 
hanem azt teszi, hogy megismervén az igaz­
ságot : az ország gyógyulásáért a törvény- 
adta joggal éljünk egyéni érdekünk és ké­
nyelmünk feláldozásával is nyíltan, férfi­
asán, Yozérképcii, közkatonaképen, ki mint 
van hivatva. Ezt kéri a nemzet, a haza szent 
nevében!

Olyan eszmék, olyan kívánságok ezek, 
melyekhez gáncs nem fér, melyek minden ha­
zaimnak eszmei vágyát, illúzióit képezik.

De hál a 67-es alapon, melyről Apponyi 
gróf le nem lép, s azzal a móddal, melyet ed­
dig követelt: lehet-e ez eszméket megvalósí­
tani j> . oly kérdésok, melyeket a nemes

gróf eddig követett politikai módjából felvetni
— nem jogosulatlan.

Eddig sem kételkedtünk abban, hogy a 
nemzeti párt vezérének magas eszméi vaunak 
s eszméi mellett van kitűnő lelkosültségc is ; 
mindenek felett rendelkezik az ékesen szóló 
beszéd csudás hatalmával. De nem rendülhe­
tett-e meg iránta a bizalom öneszméinek fel­
adása, vagy legalább is önelgyengitésc miatt ?

A liberális egyházi reformpolitika egy fej­
lődő, nagy állam korszerű követelménye. Azt 
tapasztaltuk, hogy ö és pártja a javaslatok tár­
gyalása alkalmával, ha nem küzdött egészben 
ellenük, de küzdelmük a törvényjavaslat el- 
gyengitésére, elposványositására irányult. Miért? 
hisz azok a törvények teljes egészükben egy 
független, szabad állam követelményei. S mi­
után nagy vajúdás után megalkotva s életbe­
léptéivé is vannak . . . miért hallgat ró lók - 
Kassán. Talán lejárt már a vita kora ? Igen, 
lejárt : de a „Néppárt" ugyancsak döngeti a 
parlament ajtaját, követelve a revízió bebocsá­
tását. Nem tartotta szükségesnek, hogy az 
ország felzavart békéje és nyugalmáért — meg­
adja az intelmet a zavargóknak : ne tovább 1 s 
erősítse a bizalmat és engedelmességet a ki­
rály állal szentesített törvények iránt, melyben 
a, lovaiitás is, mit önmaga hangoztat a korona 
iránt kifejezésre jut. Ezekben a törvények­
ben pedig nemcsak a kormánypárt érdeke fek­
szik, hanem azok alkotásában u legszabadabb 
ellenzék kívánalma is ki van fejezve ; s ez is 
kooporans volt; tehát nemcsak egy — úgyne­
vezett — fakciosus kormánytöbbség, hunom 
egy ellagadhatathm nemzuttöbhség nyilatkozott. 
Ez elhallgatás nem alkalmas nyugalomra han­
golni a „ néppárt "-ot; de nem alkalmas bizal­
mat kelteni sem Apponyi nagy eszmei törek­
vésének őszintesége iránt a liberális ellenzék­
ben : sőt azt a tartalék gondolatot költi fel, 
hogy hangtalanul egyetértésben van a nemzeti 
párt az illiborális—klerikális-revizionistákkal. 
Ezen az utón pedig nem lehet önálló szabad 
Magyarországot teremteni ; még a törvények 
szentesítését őszinte alkotmányos érzéssel alá­
irt király iránt loyalisnuk lenni sem lehet.

De hát ettől térjünk el s tegyük fel u 
legjobbat ; a negativ szerepből, a habozás po­
litikájából ki la holt politikus Apponyit tekint­
sük úgy ozutánva, mint pozitív politikust, ki 
a Kassán hangoztatott nagy eszméket, nemzeti 
aspirációkat már valósítani határozottan akarja. 
Kikkel, mi módon akarja ? Ezt csak többséggel 
érheti el. de t>7-es kiegyezóses többséggel nem 
jut el az eszmék valóságának magaslatára. Mert 
ha kormányra jut: oda fog jutni, ahova a 
mostani kormány, kevés nyereményért évek 
hosszú során át küzd, mert a századokon 
át Magyai ország véréből táplálkozott osztrák 
Moloch vb -bogosé nem hallgattatható el azzal 
az erkölcsi olot-olvvol: Élj a magad embersé­
géből, s hagyj minket is megélni és boldogulni 
a magunké szerint. A rendszerben van tehát a 
hiba. a tehetetlenség oka. Azt kell megváltoz­
tatni. ha sikerhez akar jutni.

Elismerjük, hogy ily körülmények közt 
nem léphet oly viszonyba, hogy munka- és 
akaraterejét lekösse. Nem fuzionálhat a kor­
mánypárttal, mert zsákutcába jutna, sőt még 
rosszabb helyzetbe juttatná az országot, meg­
nyitná az ultraniontnniznms rongálásának. Ettől 
pedig óvja nemzetünk géniusza öt és minket
— a szabad nemzetet is.

Ha a nemzet többségét akarja maga me­
gölt látni, úgy a liberalizmus nyíltságával 
álljon elő s nyújtsa kesét u függetlenségi

Lapunk mai szama 12 oldalra terjed - «8 ,~x».
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pártnak, mely ezt akarja, a mit ő hangoztat, do 
azzal tisztában van, hogy 67-es alapon cl nem 
érhető, tehát hogy elérhető legyen a mit kivan: 
olyan alapra akarja politikáját építeni, mely az 
építés lehetőségét nem zárja ki a nemzeti 
független, önéletfeltételeit értő és egyenesen 
azok szerint élő, — közös ügyek által meg 
nem kötött állam alapjára helyezkedik, mely 
belsőleg megerősödve, kiilre tekintélylyel impo­
nálhasson. önálló pénz és kifejlett hadi erejé­
vel ; áldozhat önmagának földmivelés, ipar, 
kereskedelem, közművelődés tekintetében; as­
pirációi kielégítése által perlckl-loyalis lesz a 
korona iránt; lekötelezi jogai megosztásával a 
nemzetiségeket; vagy parancsol a hatalom 
méltósága és súlyával a megosztásra törekvő 
elemeknek. Ilyen fúzió nem válik szégyenére, 
nem válik hátrányára, mert a valódi magyar 
nemzet egészen ilyen érzelmű, vagy ilyenné 
lehet tenni ily irányú és lényegit sikerek által. 
Kilóikul nines jövője a legnemesebb idealiz­
musnak; mert ha Útjukban divergálnak, eszkö­
zeikben eltérnek az ellenzéki pártok: a „di­
vide et vinecs" nyomorúságai között, csak 
meddő harcot folytatnak, fecsérlik a nemzet 
erejét, idejét, rontják jellemét, de a magasztos 
celt el nem érik, az őrös magvari nemzet 
független államat meg nem nlanitjúk.

üzen egyesülés a kassai impozáns fény- 
és felvonulással célozva nem volt, megköze­
lítve még kevésbé. Azok a pompás, nagy­
számú fogatok Appouyi gróf hallgatására nem 
a tömörülésre vágyó, romlatlan magyar népet 
vitték. Arisztokraták voltak ott. kiknek szótá­
rából ki van törülve a demokráczia. Nem is 
hangzott ott erről semmi a beszédes ajkakról. 
Az ország szép jövőjét hangoztatták, azt élje­
neztek ; de a magyar nép impozáns helyeslése 
nélkül. Ilyen lesz az a nemzeti párti felvonn­
ia- másutt is e hazában, - - nélkülözni lógja a 
szükséges kelléket — a nép bizalmának meg­
nyilatkozását. a nép helyeslését. Gazda nélkül 
számítanak ; a számítás nagyon részleges ; si­
kere is olyan lesz.

A sárosi úrnők szép kezei által hímzett 
szőnyeg jó lesz — a fiaskó eltakarására.

—a. —r.

Papp Gabor utóda a főrendiházban. A fő­
rendiházba az e hunyt Papp Gábor reformá­
tus püspök helyére Szász Domokos erdélyi 
püspököt hívják he, minthogy jelenleg ö a leg­
idősebb pü-pük azok között, a kik nem voltak 
tagjai a főrendiháznak.

A vitás tengerszem. Az osztr. képviselőház 
költségvetési bizottságának ülésén Kutovszki 
fölhívta a kormányt, hogy erélyesen járjon el 
a tengerszem visszaszerzése ügyében, mely 
sohasem tartozott Magyarországhoz. Hadeni 
gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a magyar 
kormány tagjaival nemrég folytatott beszélge­
téséből azt a benyomást merítette, hogy a 
magyar kormány Galicia igényeit lehetőleg te­
kintetbe fogja venni.

A mai ülés napirendje. A képvi­
selőház mai ülésén, több interpelláczió fog a 
kormány egyes tagjaihoz intéztetni. Bejelentve 
eddig csak kettő van : 1. Tinád Antal a hor-
vát-szbivon autonom törvényekben előforduló 
szabálytalan kifejezések és 2. Ilelfy Ignácz a 
keleti bonyodalmak tárgyában a miniszterel­
nökhöz. A milleniumi költségvetés ellen A p- 
p o n y I Albert grófon kívül fognak beszélni 
Matkovich Tivadar, Hortoványi 
ó/.seí és V a j a y István ; több szónokra azt 
Interpellécziók miatt nem fog sor kerülni.

KÜLFÖLD.
A Lueger-ügy Az antiszemiták nem 

adják fel a küzdelmei. A Deutsches Vulksblatt 
felhívja a párlfeleket, hogy tovább harczolja- 
nak. A tegnapi nap — úgymond — nagy be­
lükkel lesz feljegyezve Ausztria történelmében. 
Luegernek nem engedték meg, hogy Bécs pol­
gármestere legyen és ezzel hatalmas politikai 
faktorrá lett, a keresztény németség vezérévé. 
Gondoskodni fogunk .óla, hogy az elvetett mag 
kikeljen. Egyúttal felhívja a nőket, hogy gyűjt­
enek a párt czéljaira és e végből áldozzák 
fel ékszereiket. Ezzel szemben a liberális párt 
a körúton elegáns helyiséget vet fel, a honnan 
a párt szervezést vezetni fogják. A liberal,sok 
kiáltványt is tettek közzé, a melyben felsorol 
ják a párt érdemeit abból az időből, a mikor 
hatalom volt és kötelességnek mondja, hogy az 
áldatlan pártvillongásnak vessenek véget és hogy 
u versengés helyett az üdvös munkához lássa­
nak. —

Bolgár depntáczió a czárnál A
kormány az oro-.z ezárné lebeti-gedése alkal­
mából üdvözlő küldöttséget akar küldeni Pé- 
tervárra, ez a küldöttség azzal a kéréssel fog 
a ezár elá járulni, hogy Boris herczeg áttéré­
sénél vállalja el a keresztapaságot. Azonban 
még nem bizonyos, a mit soklelől állítanak,
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hogy Boris herczeg áttérése január 30-án 
less, mert a nehézségeket még nem hárították 
el. Az a hir, mely szerint a fejedelemnek egy 
bizalmi embere megkérné a czárt a kereszt­
apaság elvállalására, vilószinütlen, mert az 
esetleges visszautasításnak kellemetlen követ­
kezményei lehetnek.

A hatalmak megegyezése. A sziám­
iiul1, nagykövetek utasítást kaptak kormánya­
iktól, hogy a válságos helyzetre való tekintet­
tel szakadatlan érintkezésben álljanak egymás­
sal ; ha a helyzet még aggaszlóbbá alakul, a 
nagykövetek saját államuk alattvalóinak oltal­
mára carte blanchet kaptak. A hadi hajók el­
küldéséről még folynak a tárgyalások. A »Pall 
Gazette« ama román forrásból jött távirata 
hogy az olasz keleti hajóraj u’asitást kapott ’ 
hogy az angol flottával egyesüljön és esetleg 
sz angol tengernaggyal egyetértve járjon el, a 
Iteutter ügynökség megjegyzi, hogy jól értesült 
körökből ugyan erről semmit nem tudnak, de 
ezt hiszik, hogy adott pillanatban ez a hír va­
lónak bizonyulhat. A «Daily News« odesszai 
levelezője hivatalos helyről arról értesül, hogy 
a kaukázusi hadsereg és fekete tengeri liajó- 
li ia parancsnokai határozott instrukcziókat 
kaptak arra az esetre, ha a helyzet Konstanti- 
p liyban és Kis-Ázsiában fenyegetővé válnék. 
Ugyanez a lap az erzerumi mészárlások egyik 
szemtanújának jelentését közli, mely konsta­
tálja, hogy ezer keresztényt megöltek és bor­
zasztó kegyetlenségeket követtek el. Az öt ha­
dihajóból álló orosz középtengeri hajóraj leg­
közelebb a közép-tengerre megy K o 1 o g e- 
ras ellentengernagy parancsnokságával. — A 
hajóraj legelőbb is Szolimába megy. Az első 
h ijóhadosztály, mely az Umberto, Doria, Strom- 
bo i, Etruria és Parthenope nevű hajókból all, 
Accini ellentengernagy parancsnokságával leg­
közelebb a török vizekre indul. Gáláéból jelen­
tik, hogy valamennyi román hadihajó rende­
letet kapott legyen készen nz indulásra.

Zágrábi zászlósértők.
— Egyetemi suhanezok a törvény előtt. —
A zászlósériő diákok perénél a botrányok 

tegnap érték el tetőpontjukat. Az üléstermet a 
közönség teljesen megtöltötte és nagy feszült­
séggel várta a védelem izgató jeleneteit.

Az elnök a védőkkel szemben ma, ha le­
hetséges, még nagyobb szigorral jár el, mint 
tegnap.

A védők perhorreskálnak minden politikai 
nyilatkozatot.

Az államügyész replikájában teljesen fön- 
tartja a vádat, követeli a diákok szigorú meg-

A „DEIHIEMEN“ TAROMJA.
Modern dalok.

i
Ha majd a válaszúira tér, 
Gondolja meg jól a .,nem“-et, 
Mert megtalálja bánni még,
S fájna szivének, úgy lehet.

De ha „igent" fog mondani 
Nem ismervén az életet, 
Szászor jobban gondolja meg, 
Mert megsiratja, úgy lehet!

II

Tudok, tudok még lelkesülni 
Szépért, eszményekért,

Habár fásult szivemben érzem 
Kihűlni az ifjúi vért.

Nyíló virágok halk heszédit,
S a kis madár dalát 

Megértem még, habár szivemben 
Sötét halálvágy villan át.

Tudnók-e még szerelni újra 
Ábrándos, szőke lányt,

Midőn az első megcsalottnak
Szivemre hulló könnye bánt? . .

Roetkowles Arikor.

Margit.
Irta: Tassi Miklós.

Az öreg Szekeresné, midőn egy reggel 
hazatért a piaciról, odaborult leánya vállára 
s fuldokló hangon rebegé :

— Leányom ! kedves leányom !
Margit — igy hívták a leányt, csodál­

kozva nézett anyjára, nem tudta kitalálni, mi 
bánthatja ! ?

— Mi bajod van, anyuskám !
— Jaj ! édes gyermekem ! sirdogált to­

vább az anya, tedd le azt a hímzést s varrd 
inkább a helyett halotti ruháidat ; többet érsz. 
vele Mondtam én ezt neked mindig, s te nem 
hitted soha.

— De szólj már anyám világosabban ! 
Mi történi ? Egészen elijjesztel 1

— Hátha még megmondom a valót, ak­
kor ijjedsz csak mag igazán I Barna Sándor 
a Gzifra Erzsit veszi el ; már az egész város 
ezt beszéli. Tegnap este volt a jegyváltásuk.

Margit összerezzent, fehérebb lelt a 
falnál.

— Én nem hiszem ! Nem tehette azt 
Sándor. Nincs is itthon. Azt mondta nekem, 
elutazik, s csak egy hét múlva jön haza. Meg­
lásd, hazugság az egész.

— Vedig úgy van. Itthon van a Barna 
Sándor, találkoztam is vele, elment mellettem, 
mintha nem is ismerne, a kalapját sem bil­

lentette meg, sőt még elfordította a fejét is. 
Látod, ilyen az a forró szerelem ! Mondtam 
én ezt, megjövendöltem, s íme heteljesedett. 
A mi kis pénzünk volt, elköltöttük, hogy a ho­
zomány meglegyen, sőt még kölcsön is vettünk, 
s most mind egytől-egyig eladhatjuk ; csak 
vegyék, vagy ellehetjük a ládába, hadd egye 
a moly, ki tudja, mikor lesz rá szükség ! ? 
Meg lehet, soha !

Margit lehajtott fővel hallgatta anyja sza­
vait. Igyekezett erőt venni érzelmén, de nem 
sokáig bírta, odaborult az anyja keblére, s zo­
kogott ő is keservesen.

Volt is miért !

Barna Sándorral egy bálban találkozott 
Margit először, mint nagy leány.

I yennek korukban sokat játszadoztak 
egy. U, hiszen szüleik lakása egymás mellett 
volt, s e gyermekkori ismeretség után való első 
találkozásnál felmerült lelkökb -n az aranyos 
gyermekkor boldogsága, s folytatták ott, hol 
elhagyták azelőtt.

Sándor ellátogatott mindennap Margiték- 
hoz. Szívesen fogadták, mint régi ismerőst. 
Margit szívesen elbeszélgetett vele, sőt anynyi- 
ra megszokta, hogy nem érezte jól magát, ha 
Sándor nem volt köze'ében.

Az öreg Barna nem tulajdonított ez is- 
merettségnek semmi fontosságot, úgy tekin­
tette, mint a régi barátság felújítását. Pedig 
több volt annál, mórt a két gyermek viszonya
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büntetését, teert — úgymond — Magyaror­
szágnak elégléteit kell adni. Beszéde végén azt 
hangsúlyozza, hogy neki fáj az legjobban, Ima 
horvát diákok magyar kollegáik testvéries fel 
hívását nem követik.

Mikor a közvádló ezeket mondta, a vád­
lottak felugráltak helyeikről is izgatottan ki­
áltozlak:

— Árulókkal és denuncziánsokkal nem 
állunk szóba.

Az ügyész beszéde alatt többször hallat­
szottak kiáltások :

— Ne sértegessen bennünket ! Elnök ur 
védelmezzen meg !

Az elnök többször felszólította a vádlot­
takat, hogy ne zavarják a szónokot, mert kü­
lönben kénytelen lesz őket a teremből kive­
zettetni:

Ez azonban mit sem használt, a diákok 
folytatták közbeszólásaikat.

Egy ilyen jelenít alkalmával a törvény 
szék visszavonult és elhatározta, hogy a diá­
kokat a tárgyalás további folyamára 'kizárja a 
tárgyalási teremből.

Mikor ezt az elnök kijelentette, leírhatni 
lan botrányos jelenet következett. A diákok 
vad kiabálással jelentették ki, hogy nem enge­
delmeskednek e végzésének.

Az elnök fenyegelődzik, hogy ha a rend 
helyre nem áll, börtönőrök segélyét fogja igény 
be venni.

Ez azonban nem használt.
Csendőrök lépnek a terembe, s csak ezek 

segélyével s miután a védők minden erejükkel 
igyekeztek a sivilú, üvöltő diákokat engedel­
mességre bírni, sikerült őket a terem elhagyá 
Sára rávenni.

Hosszabb szünet után a védők tarlották- 
meg viszonválaszaikat, mire az elnök a tárgya 
lást b> fejezettnek jelentette ki.

Az Ítéletet ma délután fél keltőkor hirde 
tik ki.

Takáts Zoltán bünpöre.
Bmlapoat, nov. 15.

A nyári szenzácziók egyik szomorú ne­
vezetességre jutott hőse, T a k á t s Zoltán ke­
rült ma a törvényszék sorompói elé sikkasztás 
bünrészességével vádolva. Neve nem ennek a 
bünpernek a révén lett ismertté. Szertelen sze­
replési vágya tipikus alakká emelték, az ifjú­
ság tüntetéseikor vezérszónokká emelkedett, s 
a demonstrAcziók egyik Anakreonja dalba fog­
lalta nevét.

Az érdekes vádlott pepita nadrágban, 
fekete kabátban lép a tárgyaló terembe egy 
börtönőr kíséretében. Affektált könnyedséggel

lassanként szerelemmé fejlődött. Nem mond­
ták egymásnak, de azért tudta, érezle min- 
denik. Hiszen oly nehezen tudtak egymástól 
megválni minden este, buosuzáskor mind­
kettőjüknek jutott eszébe valami mondani va­
ló, a min aztán el-elvitatkozlak, sokszor azért 
is kötekedvén egymással, hogy az < gyüttlétel 
idejét hosszabbítsák.

Egy ilyen alkalommal azt kőidé Sándor :
— Margit I szeretne-é maga az én fele­

ségem lenni V
E váratlan kérdés meglepte a leányt s 

hamarjában nem tudott rá felelni, elfutott, otl 
hagyta Sándort, csak az udvar közepéről 
merte visszakiáltani az ámuló ifjúnak :

— Igen !
Nehány nap múlva azonban az öreg 

Barna János igy szólt fiához :
— Azt hallom, nagyon utána adtad ma­

gad a Szekeres Margitnak.
— Igen atyám 1 Épen én is ezt akartam 

mondani. Margitot szeretem s nőül akarom 
venni. Remélem nem tagadod inog beleegyezé­
sedet ?

— Hm ! hm I Tehát szereled a leányt, 
nőül akarod venni i Ez mind szép. De mit 
szólnál hozzá, ha én azt mondanám, hogy 
semmi sem lesz belőle 1

— Atyám ! te tréfálsz I

egy kis asztalt helyez a vádlottak padja elé, 
hova gondosan elrakja irományait, s egy cso­
mó törvénykönyvet. Minlha csak valami pol­
gári perben készülne allegálni. Valamivel ké­
sőbb anyja, Takáta Károlyné is megérkezik, ki 
orgazdasággal van vádolva s kinek fia jelöl ki 
helyet a vádlottak padjának másik részén. — 
Mindez bizonyos családi otthoniassággal tör­
ténik.

Aztán megjelenik B e r e c z Antal. Fi­
nom arczélével, elegáns mozdula'aival bántó 
ellentétet képez a durva fegyenczrulia. Mikor 
nővére, a Iáimként beidézett Berecz Vilma, a 
fogolyruhában megpillantja, hangos zokogásban 
tör ki.Ez az első drámai momentum.

Az egész délelőttöt Takáis Zoltán kihall­
gatása vette igénybe.

Nagy határozottsággal adja elő, hogy a 
ruletten 20.000 irtot nyeri. Sem többel, sem 
kevesebbet s el akarja magyarázni a törvény­
széknek azt a játékos rendszeri is, mely őt a 
nyereséghez juttatta.

Takáts vallomásából megtudjuk, hogy ér 
tett a pénzszerzéshez már jogász korában, s a 
Mtografált jogi jegyzetek, melyeket kiadott, 
többet jövedelmeztek neki. mint Vórüsmarty- 
nak összes költeményei. 0 maga az összeget 
30—35.000 frlra teszi, mi nagy irigységet van 
hivatva irodalmi körökben kelteni. De csinált 
ludori dissevtacziókat is megfelelő hono­
ráriumért számosoknak, s nem minden hetyke­
ség nélkül hozzá leszi, olyanoknak is, kik ma 
már ívszéki bírák.

Nagy kellellenséget és szófukarságot csak 
akkor tanúsít, mikor házasságának körülményei 
felől kell felvilágosítást adnia. Erről, mint va­
lami kellemetlen epizódról beszél s még azi 
sem akarja tudni, hogy mennyi hozománya 
volt feleségének. Nem olvasla meg, úgymond, 
a bankjegyeket, csak úgy gyűrte zsebre.

De ékesszólásárian java részét arra tarto­
gatja, hogy a rendőrséget támadhassa. Úgy 
beszél róla, mint régi, természetes ellenségérő . 
Való igaz, hogy Takács Zoltán s a rendőrség 
nyájas viszonyban soha sem állottak egymás 
sál. Ismeretes, hogy mint Szüless védője hogy 
szolgáltatta ki a köznevelségnek a rend buzgó 
őreit. Hosszasan, élénk színezéssel, a részletek 
kidomboritásával beszeli el, hogy miként csi­
karta belőle a beismerő vallomást Bérezy ka­
pitány. Itt ismét a pszichikai momentumokat 
igyekszik előtérbe hozni.

Az elfogatás körülményei, a rendőrségi 
börtön iszonyatosságai, a tervszerű koplaltatás 
megtörték fizikailag, Azután következett az er­
kölcsi elernyedés. Az a borzalom fenyegette, 
hogy a rendőrség 10 — 12 napig olt tartja s 
mikor mindezek tetejébe Bérezi kapitány anyja 
letartóztatásával fenyegelődzött, ő jobbnak

— Oh nem 1 Sőt nagyon is komolyan be­
szélek. Vagy nem értetted meg, mit mondtam ? 
Halld (ellát 1 Szekeres Margit nem lesz soha 
a le feleséged !

— Atyám !
— Hiába is beszélsz. Én azt akarom 

hogy a Czifra Erzsit vedd el s ennek meg 
kell lenni. Majd még azt a koldustariaznyát 
hozzuk a házunkhoz !

— Én Erzsit nem szerelem !
— De az téged igen 1
— Nem lennénk mi boldogok soha.
— Balga beszéd ! Azt hiszed, azért nősül 

meg a férfi, hogy boldog legyen ? háltál te 
már boldog férjet ? Idealisták állítják azt csak 
Küllők agyában fogainzott meg, mese az egész, 
a ki hirdeti, nem tudja, mit lanit, lehet nem 
is próbálta, ha megkóstolja, nem találja oly 
édesnek, mint a milyennek hiszi. Azt mondjak 
a tudósok, a ezukor is csak addig édes, mi» 
az ember a szájában tarja, ha nyelni akarja 
eczetlé lesz. A túlságos szerelemmel is így 
van az ember. Míg ifjú, rajong, nem ludja 
miért; mire megismeri a valót, már késő ! A 
legszenvedélyesebb szerelmesek lesznek a leg­
boldogtalanabbak, azoknak fáj a csalódás leg­
jobban.

— Tévedsz atyám ! A költőknek igazsá­
guk van. Van forró, végnélküli, soha el nem

látta hamis beösmerő vallomást tenni. Mind­
ezek tobbé-kevésbbé ösmert dolgok.

Az elnök délután Berecz lelkére beszél 
hogy számoljon lelkiismeretével s ártatlan em- 
bert ne terheljen s tegyen félre minden hara­
got és gyűlöletet.

». ,Ber^cz e^ulán az általános kérdésekre 
előadja hogy 28 éves, r k. bankhivatalnok 
volt azelőtt. Takátsot 1886. óta ismeri, kivel 
barát! viszonyban állott. Mikor bsnkbivatal- 
nokka lett, Takáts ismételten telt neki aján­
latot egy elkövetendő sikkasztásra, melyet 
azonban ó eleinte teljes határozottsággal visz-
sza,utasított, minthogy jövőt remélt a banknál
Vallomásának további részében fen tartja azt a 
vallomást, melyet már Szegeden tett s melyet 
Budapesten a vizsgálóbíró előtt ismételi E 
aserint határozottan fentartja azt a vád iát 
hogy Takáis volt a büoszerzd.

A tárgyalás ina tovább folyik.

Utazó dada.
Érdemes,' nagy urak azok. akiknek megadatott 

a mód, ogy jó tanácsosai, tettel segítsenek az ural­
kodóknak a munkájában, elismerést érdemlő tudósok 
azok, kiknek fö gondjává tétetett, hogy uralkodók 
egészségére felügyeljenek, — de a sárga irigység sem 
tagadhatja, hogy nagy kitüntetés, tekintélyes hivatás 
ama hölgyeknek a feladata is, akik az igen kiskorú 
fejedelmi sarjadékokat, a trónok leendő tulajdonosait 
ellátják — az édes anya tejjel.

Fejedelmi dadának lenni — szép és nagy 
hivatás !

Hogy ezt nemcsak mi mondjuk, hanem vall­
ják a legilletékesebb körök is, bizonyítja a következő 
kis úti kaland, amelynek egy fejedelmi dada volt a 
hősnője

Szeretetteljes gondoskodással dada után nézett 
Ferdinánd, a bolgár fejedelem, a várva-várt kis her- 
czeg, vagy herczegnő részére.

A családi tanács megállapodott Musil Fran- 
cziska asszonyban, a ki tavaly Mária Valéria 
füherczegasszonynál a kis csecsemő legfelsőbb meg­
elégedésére végezte a dada felelősségteljes teendőit.

A dada szerződtetésével meghízott bécsi egye­
temi tanároknak sok rábeszélésre volt szükségük, — 
rnigMusil asszony elhatározta, hogy lemegy Bulgáriába 
A dada von akodása könnyen is érthető, ha meggon­
doljuk, hogy Bulgária elvégre alig negyed rangú nagy­
hatalom Európában ..

Szóval, a dada mégis beleegyezett., azzal a föl­
tétellel, hogy vele -- minthogy saját csecsemőjét is 
el kell vinnie — édesanyja is leutazzék

A tanárok örömest hozzájárultak ehhez.
Ferdinánd fejedelem külön elrendelte, hogy a 

két asszony a gyorsvonat első osztályú kocsijában 
utazzék Bécsből Szófiába.

múló szeru’em, mely a legkiellenebh helyet is 
paradicsommá teszi. Azt mondod, nincs bol­
dog félj a világon ? A mi városunk nem a 
világ, csak egy parányi pontja s hány embert 
tudnék elszámlálni lakosai közül, kik ellent 
mondanának neked s megozáfolnák nézetedet !

— Ifjú vagy, bolió vagy, könnyen meg­
csal a látszat. Felületes vagy a azt hiszed, 
helyes nyomon haladsz. Oh, pedig akkor té­
vedsz legnagyobbat. — Az emberek jól 
értenek alioz, hogyan kell eltitkolni azt, 
mit nem jó másnak megtudni. — 
Most pedig csak annyit mondok : Térj eszed­
re. A Gzipra Erzsi szép leány, dolgos leány s 
gazdag is. Vagy elveszed, vagy fel is ut, le is 
ut, s teheted azt, a mit akarsz Válaszodat 
meghallgatom reggel. Jó éjt I

Sándor egész éjjel nem hunyta le sze­
mét. Tépelődött, küzdött önmagával, szerelmé­
vel s még sem tudott határozni. — A szív 
azt súgta : Nem I Az ész : igen I Félt apjától, 
hogy könyörgéssel talán meg fogja lágyítani 
szivét.

Hanem mikor reggel rátekintett arra a 
szigorú arezra, elfelejtette a könyörgő szókat, 
a szív elhallgatott, az ész lett az ur. Egyet 
sóhajtott, bánatosan lehajtotta fejét s úgy 
mondta ki :

— Elveszem a Czifra Erzsit I

T
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Le is utadak s ekkor, a vonaton esett meg a 
vidám kis kaland

A vonaton csak egy első osztályú kupé volt, 
ebben foglalt helyet a dada, aki nagy. erős, igen szép 
huszonötévé« asszony — falusi viseletben, az edes 
anyjával és Dubsky dr. bécsi orvossal.

Ugyanabban a kocsiban azonban már nehány 
igen előkelő úrnő ült, akik bizony megbotránkoztak 
azon, hogy a terjedelmes parasztasszony babájával 
melléjük ül.

Megmondták véleményüket a konduktornak, 
aki erre a dadát egy másodosztályú kupéba akarta 
áthelyezni.

A dada méltóságteljesen hallgatott, de eiélye- 
sen felszólalt a doktor :

— Az istenért, mondta a konduktornak, mit 
gondol, ki ez a nő? Szerencsétlen hisz’ ez a bolgár 
fejedelmi dada! Tudja, mit jelent ez? A bolgár feje­
delem rendeletére utazik.

A konduktor elsáppadt ijedtében és most már 
az előkelő hölgyeket szólította föl, hogy ha nem 
tetszik nekik, — hát menjenek — a m á s o d osz­
tályba

Ezt meg is tették és a fejedelmi dada első osz­
tályon utazott tovább a szófiai aranyos bölcső felé.

MILLENNIUM.
A történelmi épületek bel­

seje. A kialli'ás történelmi főcaoporjának 
pompás épületeit már belül díszítik, festik, csi­
nosítják. Ez idő szerint a renaiasancze-épület 
ben folyik legjobban a díszítő munka 1U négy 
nagy termet Hic.zka József tanár tervei szerint 
fes'etnek, régi erdélyi XVI1. és XVili. századi 
falfestésekből vett motívumokkal. Ez a díszí­
tési mod egyik legérdekesebb specziálilása lesz 
a magyar falfes ésu; '■ — amelynek emlékeit 
lluszku tanár évek ho-szu során át gyűjtötte 
nagy szorgalommá1. Magát a festést (l'útz festő 
i ry.-i ct tervező profeszszor felügyelete alatt.

Az iparcsarnok szoba fül­
kei. A fa- és bátor-ipari kiállítás csoport­
bizottsága a napokban foglalkozott a terület 
végleges beosztás ával, azonban még most se 
végezhetett teljesen, mert 24, nagyobbára fő­
városi kiállító még ez ideig se nyilatkozott vég­
legesen, hogy az előjegyzett .^oba fülkét igény 
be rkarja-e verni, vagy nem. A esoporlbizott- 
ság mosl fe hívja ezeket a kiállítókat, hogy 
legkésőbben e hónap 2l-óig nyilatkozzanak, 
vajon kivánják-e a s:. Vét mert a ki nem je­
lentkezik, annak a hallgatását lemondásnak 
tekintik. Ezekben a s óban forgó r-.obafiilkék- 
ben less maid a legszebb es legszemreve'óbb 
Imtorkiállitás, amennyiben teljesen berendezett 
különböző czélu és különböző iz'esü szobákat 
fognak itt bemutatni.

Az állatiért ingyenes meg­
nyílása. Köztudomású dolog, hogy az ezred­
éves kiállítás igazgatósága kárpótolni iparko­
dott a főváros közönségét azért, hogy kedvel

Másnap meglát tolták az eljegyzést, s el­
érkezett nemsokára a menyegző napja is.

Szegény Marg:t ez idő alatt nem csinált 
egyebe1., mint siratta elveszett boldogságát.

Iiiaba igyekezett anyja vigasztalni, pedig 
szegénynek magának is vigasztalás kellett volna 
— nem használt semmit, csak nem vIdült fel 
Margit, sorvadt naprol-napra.

Barna Sándor peuig kezdte migát bele­
találni az uj helyzetbe s fele lni M irgitot. Úgy 
találta, bogy a Czifra Erzsinek is van olyan 
szép szeme, mint Szekeres Margitnak, az is 
tud oly epedve nézni, oly hamiskásltn kacsin­
tani, emez. A menyegző napjára teljesen elfe­
ledte Margitul.

Vígan haladt a násznép a templomba. A 
vőlegény s a menyasszony aroza csak úgy 
ragyogott az örömtől. Ott haladlak el Margitéit 
előtt, talán látta is Barna Sándor, a mint az 
ablak függönye mögül kinézett az a sápadt 
arvzu, kisírt szemű leány; de mit bánta ő 
azt most 1

— Anyám ugy-e eleresztesz a templom­
ba 1 Hadd lássam meg ululj ira azt a sok 
ember'. Ügyé megengeded V S fe'eletet sem

sétáló helyétől, a városliget jó részétől meg­
fosztotta. Az volt a terv, hogy az adatkertet 
ingyessn megnyitják a nagy publikumnak Ki 
a tér* azonban ugylálszik dugába dől. Az ál­
lat is növéuyhonosiló társaság ugyanis 
azt hozta föl ellene, hogy az állatkert 
amely amúgy is kicsi, s vasárnapokon is 
ünnepeken fizető közönséggel is túlságosan 
tele van, ha ingyen megnyitnák, teljesen tönkre 
menne, annyira elárasztaná a nép, főleg a 
megfekezhetetlen elem, a mely kiszoritanáná a 
jobb társaságból valókat is. A tíz kros mun­
kásjegyek egyébként a szegényebbeknek is 
hozzáférhetőbbé tette az állalkertet, azok ellen 
akik tiz krt sem fizethetnek, se a növényeket, 
se az á1 latokat, se a jobb közönséget megvé­
deni nem lehetne Az állatkertnek ezenfelül 
többfele szerződéses kötelezettsége van a jövő 
esztendőre s nagy bánatpénzeket kötött le, In 
a szerződésnek meg nem felelne. Így Hagen- 
beck Károly Chicagóban bemutatott állat­
seregletét hozzu ide ; Jacobson Kriszti­
ánjával más világrész beli népek és állatok be­
mutatására kötött szerződést ; S t e f á n Kál­
mán mérnök ballon, capdf-t mutat be. B i- 
c z e n z benzin motort, Wof i n g e r Adolf 
allstszeliditő pedig szelídített vadállatjait. Ez k- 
nek hetvenezer forint bánatpénz járná szerző­
désszegés esetén, tniérlis összesen 120,000 frt 
kárpáti ts'. kér arra az esetre, ha az állatként 
megnyílása mindezek után is elkerülhe ellen­
nek mutatkoznék. Ezek u'án az allatkerl 
ingyenes megnzitásának tervét alighanem el­
ejtik s ha lehet, más módon iparkodnak a 
uapyközönséget kárpótolni.
Országos tornaünnep 1896 L> a n.

A magyarországi tornaegyesületek szö­
vetségének a milleniumi évben rendezendő nagy 
torna-ünnepe közelről érdekli áz ország min­
den tornászát és sportemberét.

Ennek a nagyszabású ünnepnek a terve­
zete már elké-züll, s az országos sorna és port­
bizottság legközelebb veszi tárgyalás alá. Maga 
a terv a következő :

Helye:
Az ezredéves kiállítás versenytere.

Ideje:
1806 márczius vége, vagy junius eleje. 

Közvetetlenül a tanulók országos versenye előtt 
vagy után. Két napon át, úgy hogy a második, 
nap ünnepre essék.

Első nap;
Délelőtt 9 órakor Próba a kiállítási ver­

senytéren.
Délután 4—7-ig. Egyenkénti 

verseny ugyanott és pedig 2 csoportban.
1- ső csoport: Korlat és távolugrás, füg- 

ge-zkedés.
2- ik 

nyújtó.
csoport : Sujemel és, bakugrás

várva anyjától, kiszaladt Margit, követve tá­
volról a násznépet.

Mire a templomba ért, már az eskü sza­
vai bangzut'ak az ünnepélyes csendben. Épen 
a Sándor mondát. Margit hallgatta lelmrgasz- 
tolt fővel, lázas kebellel.

— Szeretem ! — mondja a férfi
— Hazudik ! hazudik II kiálllja egy 

fuldokló női hang. — Megcsalt engem is, most 
meg akarja csalni az Istent is 1

Vőlegény, menyasszony elsáppad, a nász­
nép bámulva tekint arra, honnan a hang jött. 
Össze sugnak-bugnak, s tétovázva tekintget- 
nek jobbra-balra.

Csak az öreg Barna nincs megilletődve, 
odakiáltja a szolgának :

— Vezesd ki innen azt a kolduszsákot.
A mennyasszony bátortalanul nézett a 

vőlegényére és — mosolygott.
Kívül pedig a megcsalatott leány zo­

kogta :
— Megcsalt engem is ! . . .

Második nap.
Délelőtt II órakor: Ünnepé­

lyes közgyűlés a Sz.-Király-utcián —
Nemzeti tornacsarnokban.

Délután.
1., 3 ó r a k o r. Az összes tornászok ki­

vonulása katonazene szó mellett, a Szt.-Király 
utczán, Kerepesi-uton, Erzsébet és Teréz kör­
úton, Andrássy-uton át a Városligetbe, minden 
egylet zászlójával és jelző táblájával.

2., 4 ó r a k o r. Az összes tornászok fel­
vonulása a kiállítási versenytérre a szabad- 
gyakorlatokhoz.

3., Üdvözlő beszédek.
4., Szabad gyakorlatok az összes torná­

szok által bemutatva.
5., Elvonulás.
6., Csoporttornázás

7., Versenyek:
a) kötélhúzás, b) gyorsfutás.
8 , Minta csapattornázás.
9., Hajító labdazások, mint verseny.

10, A győzlek kihirdetése.
11., Kivonulás a versenytérről.
12., Díszvacsora, a dijak kiosztása.

Tanügy.
A II tanügyi kongresszus rende­

ző bizottsága nevében a tisztikar a következő 
felhívást intézte a törvényhatóságokhoz : Te­
kintetes Törvényhatóság ! A megyék és váro­
sok minden időben elismerésre és hálára 
méltó buzgalommal teljesítették a rr.agvar kul­
túra iránt való hazafias köteleségöket ; már a 
múltban, midőn még őket sem törvény, sem 
rendelet nem kötelezte, tetemes áldozatokat 
hoztak az. iskolaügynek. Ma D, midőn az. is­
kolatörvények végrehajtása a megyei és köz­
ségi törvényhatóságok vállain nyugszik, nem 
tehernek tekintik eme kötelességüket, hanem 
szent hivatásnak, a melyet a kiszabott hatá­
ron túl is teljesítenek a jövő nemzedékek és 
a haza boldogsága érdekében. A megyek és 
városok a tanárok s tanítók ügyei, kulturális 
és jótékony czélu mozgalmai iránt is 
mindenkor lelkes érdeklődést 
s áldozatkészséget tanúsítottak, a mint a kö­
zel mállban is számos példa bizonyltja. Mint­
hogy tehát a megyék és városok a közokta­
tásnak tényleges, a törvény által is kijUiPt s 
magasabb szempontból vezérelt tényezői: illő 
figyelmet, sőt elmulaszthatallan kö’elességet vé­
lünk teljesíteni, midőn eme országos, a közok­
tatás minden ágára jés munkására kiterjedő 
mozgalmunkat a tekintetes törvényhatóságokkal 
már most megismertntjük, hozzájárulásukat és 
támogatásukat tisztelettel kérjük. A múltuk 
szép cm'ékei után erüss a hitünk, bogy a te­
kintetes Törvényhatóságok érdeklődése és tá­
mogatása a II. Országos és Egyetemes Tanügyi 
Kongresszus iránt impozánsan fog nyilatkozni 
s a tanüpyi munkások eme gyűlése a közok­
tatás összes tényezői magasztos együttműködé­
sének eredménye lesz, a miből hazánkra bizo­
nyára a mesze jövőbe kiható áldás fog fa­
kadni.

Mély tisztelettel a következő kérelemmé* 
járállunk a tekintetes Törvény ha tó Ságokhoz :

1. Méllóz.tassék a kongresszust bizonyos 
legalább 50--10Ö irtot kitevő összeggel közvet­
lenül segélyezni.

2. Méltóztassék a halóságuk körébe tar­
tozó tanárok l, tanítókat, kisdedóvókai s i-ko- 
laiátogat, valamint a nevelés ügyei iránt ér­
deklődő polgárokat a kongresszusban való réss- 
vételre buzdítani.

3. Méllóztassék a tiatóságok alá tartozó 
szegény tanítóknak s nevelőknek a kongresz- 
szuson való megjelenését s részvételt némi 
anyagi támogatás nyújtása által lehetővé 
tenni.
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Színház.
A hót műsora. Vasárnap Uj honpol­

gár bohózat páratlan bérletben. Hétfőn: Kék 
szakálla herczeg operett páros bérletben. Ked­
den: Pillangó csata Sudermann színmüve pá­
ratlan bérletben. Szerdán: Idegennő Sardou 
színmüve, páros bérletben. Csütörtökön : I3á- 
nyainester, Zeller operetteje páratlan bérletben. 
Pénteken: Arany ember Jókai színmüve le­
szállított helyárakkal bérletsziinelben. Szom­
baton : Párisi élet páros bérletben. Vasárnap: 
Szókimondó asszonyság, páratlan bérletben.

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek 1895. nov. 15én.)

Rusnyák Mihály (Gyula g. kath.)
.. , ... , , (Zsuzsánna ev. rel.)Magyar Johanna, ikrek ev r(lf j
Silyuer Mária (Anna r. kath)
Piskóti Erzsébet (Eszter ev. rel.)
Mezei Imre (Erzsébet ev. rel.)
Szilágyi József (fiú ? ev. rét.)
Dicsőfi József (leány ? ev. ref)
Kovács István (András ev. rel.)
Gäldrähler Márton (Róza i/.r.)
Pilar József (József r. kath.)

(Elhalálozások 1895. nov. 15-tn.)
Popovits László (g. ká'h 19 é. hashártyalob.) 
Szilágyi (fiú) (ev. ref. halvaszületett.)
Gombácsi Lajos (r. k. 8 év. veselob.)
Kozmané Jakab Zsuzsáimé (ev. r. 25 6. veselob) 
Bányai Juliánná (ev. ref. 2 é. diphteritis.) 
Németh) János 'ev. ref. 2 é. vizkór.)
Boruzs Sándor (ev. ref. 3 hón. orbáncz.)
Czina Juliánná (ev. ref. 4é. tüdöloh.)

Üjldaemsagoik»

* Istenitiaztoletek Folyó hó 17-én 
vasárnap az ev. ref. templomokban az isteni­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : a nagytemplomban M i n d s z e n t i 
Imre s. lelkész, a kistemplomban Szí 1 a g y i 
Imre s. lelkész, a Kossuth-utczai templomban 
Ferenczy Imre s. lelkész s az ispotály 
templomban K. T ó t h Kálmán lelkész.

* Bánffy Dozaö Eszéken Mint egy 
eszéki újság Írja, báró Bánffy megígérte Graíf 
polgármesternek, az eszéki díszpolgári oklevél­
lel nála tisztelgő küldöttség vezetőjének, hogy 
legközelebb meglátogatja Eszék városát. Az il­
lető lap arról nem lesz említést, vájjon az 
eszéki diákok készülődnek-e már Bánffy fo 
gadtatására, úgy mint azt a zágrábink 
tették.

* Gazdák összejövetele. A debreczeni 
gazdasági egyesület tagjai régen szükségét 
érzik annak, hogy egymással gyakrabban s 
ne csak az üléseken találkozzanak, hogy a felszí­
nen lévő, s ü r g ős e b b természetű 
gazdasági ügyeket egymás között pertraktá- 
hassák. — A gazdasági egyesület elnöksége 
elhatározta tehát, hogy meghonosítja a gya­
kori és barátságos összejöveteleket, a társas 
vacsorákat, a hol a gazdasági egyesület tagjai 
egymás közt zavartalanul, szépen és gyak­
rabban letárgyalhatják az aktuális gazda­
sági ügyeket Az első ilyen öszejövetelro 
november huszonharmadika1, a 2-ikra deczem- 
ber 14-ét tűzték ki Mind a két alkalommal a 
»Bika- szálloda kis éltemébe jönnek össze 
étlap szerinti társasvnesorára Az aláírási ive- 
kt*t még a heten Kibocsátják, hogy az érdekes 
és praktikus összejövetelekre minél több érdek­
lődőt biztosítsanak.

* Kiss Áron püspök 80-ik születésnapja.
Kiss Áron, a tiszántúli ev. ref. egyházkerü­
let köztiszteletben álló főpásztora tudvalevőleg 
I hó 18-án üli meg családi körben 80-ik szü­
letésnapját. Eme ritka és szép ünnepélyre az 
ősz főpap házában egybegyülnek fiai, unokái 
és a nagyszámú, széles körre terjedő rokon­
ság Az ünnepélyből azonban részt kér ma­
gának Dcbrecz.cn társadalma és ez alkalmat 
felhasználja arra, hogy az ősz főpásztor iránt 
érzett rajongó tiszteletének, szeretőiének és

nagyrabecsülésének kifejezést adjon. Tegnap d. 
u. 3 ó akor az ev. ref egyház presbytériuma 
a konzisztorialis épület nagytanácsterméb n 
tartott rendkívüli gyűlést e tárgyban. A gyü- 
lé-en S i m o n f f y Imre kir. tanácsos, pol­
gármester, az ev. ref. egyház főgondnoka és 
N é m e t h y Lajos lelkész elnököltek. Si­
mon ff y Imre főgondnok az ülést megnyitván, 
jelenti, hogy az előzetesen összehívott ért kéz­
iét kívánságára hívta össze e rendkívüli 
presbyteri közgyűlést, melynek egyetlen tár­
gya az, hogy a debreczeni ev. ref. egyház mi­
képen fejezze ki örömét szeretve tisztelt fő­
pásztorának, Kiss Áron püspöknek 80-ik 
születésnapján alkalmából. S i m o n f f i Imre 
lőgondnok indítványára aztán kimondja egy­
hangú lelkesedéssel a presbyteri közgyűlés : 
hogy örömmel vesz részt azon szeg és ritka ün­
nepélyen, melyet Kiss Áron püspök ur ő méltó­
sága folyó hó 18-án 80-ik születés napja alkal­
mából tart, tekintettel azon sok érdemre, melye­
ket a debreczeni egyház s a tiszántúli egyházke­
rület, sőt az egész egyetemes magyar protestáns 
egyház és szeretett hazánk iránt s az irodalom 
terén is kivivőit magának a presbitérium nevében 
Simonffy Imre főgondnok vezetése alatt egy 25 
tagból álló küldöttség fog Kiss Áron püspöknél 
tisztelegni s ezen presbtyeri gyűlés jegyzőkönyvét a 
püspök urnák ünnepélyesen átadni.

Az átadandó faliratot aztán — miután 
az ülést tiz perezre lelfüggesztették — rögtön 
megszerkesztették s azt a közgyűlés előtt fel­
olvasták s helybenhagyták. Elhatározták, hogy 
a presbitérium küldöttsége e feliratát díszes 
tokban elhelyezve fogja átnyújtani, hogy igy 
maradandóbbemléket szolgáltassanak a püspök 
urnák.

A presbyteri közgyűlés Simonffy Im­
re főgondnok vezelése alatt a következő pres- 
bytereket küldte ki a tisztelgésre: K Tóth Kál­
mán, Dicsőlfy József lelkészeket, Bekényi Péter, 
C-anak, József, Harangi Sándor, Kertész János, 
Kovács József, Lengyel Imre, Dr. Medve Kálmán, 
Joö István, L. Nagy Bálint, B. Nagy János, 
Öry Mihály, Pongö Lajos, Puky Gyula, Rigó 
Ferenez, Somogyi Pál, Mark Endre, Sz. Szabó 
László, Dr. Sz. Szabó József, Szinay Gyula, 
K. Tóth Anlal, Otrokocsi Végh János, Dó- 
czy Gedeon és Zöld János presbyterekel, — 
kikhez azonban csatlakozhatuak a presbyterium 
többi tagjai is. A küldöttség folyó hó 18-án 
délelőtt fog tisztelegni s az üdvözlő beszédet 
Simonffy Imre főgondnok tartja,

A presbyteriumon kívül még — mint 
értesülünk — a helybeli hatóságok, a főiskola 
tanári kara és ifjusága, a tanító-testület és 
más társulatoks egyesek is szá nosan üdvö/lik 
Kiss Áron püspököt szép ünnepélyén. Este a 
főiskolai kántus ad serenádot.

* Letartóztatott álhirlapiró. Lapunk 
tegnapi számában e czimmel egy hir jelent 
meg, mely mint utólag értesültünk, nem min­
den részében alapos, Az olt említett Ossman 
Adolf a hírlapírói czimet nem bitorolta, miu­
tán, miként előttünk is igazolta, a »Magyar- 
ország* dibreczeni tudósítója. () a rendőrök 
elől meg nem futamodott, valamint a rendőr­
őrjárat őt nem is tartóztatta le, hanem tévedés 
folytán, csakis igazolásra szállította fel; ő a 
főkapitánytól kiállított hírlapírói igazolványát 
mivatta elő mit a rendőr mcglartoti. kijelentve 
hogy azt, a főkapitányi hivatalban, másnap 
átveheti. Ossman ebbe nem egyezett bele és 
egy negyed óra múlva, saját jószántából fel­
ment az ügyeletes rendürbizloshoz ki igazol­
ványát vissza adta. Másnap a II kerületi ka­
pitánynál is igazolta ártatlanságát, ki az ellene 
tévedésből emelt csendzavarás vádja alól fel­
mentette. Midőn ezt az igazság kedvéért nyil­
vánosságra hozzuk a téves informáczió alapján 
közzé tett hír, valamint az ahoz fűzőit kom­
mentár fölött őszinte sajnálkozásunkat ffőz­
zük ki.

• Általános vásárrendozós. A
debreczeni vásárterek általános rendezésének 
szükségét már régen érzi Debreczen város 
közönsége. Epen ezért bizonyára sokan örven­
detes tudomásul veszik azt, bogy a város gaz­
dasági bizottsága a jövő hét során ülést tart, 
hogy az általános vásártér rendezésének ügyét 
érdemleges eszmecsere tárgyává tegye.

•A. zenede és Erőbei egylet 
tánczestélye. A debroczeni zenede és Frő- 
bel-egylet saját alaptőkéjének javára deetem- 
ber hó..7.."én a Bika dísztermében tombolával 
egybekötött tánezeslélyt rendez, melyre már a 
meghívókat is szétkü'dték. Belépti dij . Sze­
mélyenként 3 korona, páholy jegy 4 ko­
rona. A páholyba menőknek személy-je­
gyet is kell váltaniuk. Tombola jegy ára 60 
fii lép. Az érdekes tánczestélyra nagyban ké­
szülődnek.

Jogász tánozestóly. A jogászok az 
idén is méltók akarnak maradni önmagukhoz 
és olyan fényes tánezeslélyt akarnak csapni, a 
melyről beszélhessenek a szép leányok addig, 
a mig a jogász-bált meg nem tartják. A táncz • 
estély e hú 30-án lesz a Margit-fürdőben, 
melyre a meghívókat most küldik szét.

* Téli kertet építtetett óriási költség­
gé Sz. Dávid István véndéglős a Kossnih-ut- 
kzán. A kert gyönyörű növényzeténél és díszes 
berendezésénél fogva is már magában érdemes 
a megtekintésre, de ha .hozzávesszük a ven­
déglős ételeinek és borainak jóságát, annál in­
kább megérdemli, hogy minél sűrűbben láto­
gassák. Színház után friss ételek és kitűnő friss 
csapolásu sör.

Két kereskedő tanouez felvétetik Gye- 
nes Lajos női divat üzletébe.

Százezrek használják a Vértes gyógysz. 
Forenczpálinkáját s meggyőződlek arról, hogy 
az a forgalomban lévő aruezikkek között a leg­
jobb s leghatásosabb készítmény.

Táviratok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest nov Ifi,

A képvis-dőház mai ülésén Szilágyi De- 
sső helyett, ki lakács Zoltán dr. bünperében 
tanúnak volt megidézve. Iclesclcy István elnö­
köli, kit a jobb oldal megéljenzelt

Hegedűs Sándor bejelentette, hogy Janits 
nyitrai mandátumát a bíráló bizottság iga­
zolta, az ellenzék zajorgoti és hevesen tilta­
kozott s Barabás Béla és Frey ellenvéleményé­
nek olvasásánál éljenzett.

Napirend elölt Szederkényi Nándor szó­
lalt lel és kijelentette, hogy a tjinentelmijog 
megsértését látja abban, hogy Jellasich és 
Czernkovics horvftt képviselőknek a magyar 
mandátumokról azén kellett lemondaniok, 
mivel a horvát nemzetipártbúl kiléptek.

Kiadták Szederkényi véleményét jelentés­
tétel végett a bizottságnak.

A költségvetés mellett Sporzon Ernő szó­
lalt fel. Utána Matkovics beszélt a budget ellen.

Apponyi Albert gr. nagy érdeklődés mel­
let! felelt Pulszkynak, Berzeviczynek, ligron- 
nak, Szapárynak és Lukács miniszternek s ki­
jelenti, hogy nem hajlandó Ugrón Gábor ki­
hívását elfogadni, de a kormánynynyal sem 
fog fuzionálni.

Azt állítja, hogy a nemzeti párt tiszta 
67-es alapon áll, mig a szabadelvű párt a ha­
misított 75-ös alapon. A budgetét nem szavazza 
meg.

Apponyi tapsviharban befejezett be­
széde után T i b á d Antal interpellálta B á n- 
f f y t, a horvát-szlavon törvényekben levő 
szabálytalanságok miatt.

Bánffy az interpelláczióra felelt 
ugyan, de nem érdemlegesen.
Uj szülött a ezár családjában.

Bpest, nov. 16. (A »Debreczen« ered. táv.) 
Szent-Vétervár utczái örömmámorban úsznak. 
Az orosz czárné ugyanis tegnap este leány­
gyermekei szült.

Török bonyodalom.
Budapest, nov. 16. (A Debreczen eredeti 

táv.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a nagy­
követek ma tették meg a 2-ik lépést a por­
tánál s bejelentették a flotta-demonstrácziót. 
Bécsből jelentik, hogy Ausztria-Magyarország 
részéről S e o m a n elleine..geruagy megy 
egy hajó liadosztálylyal Lavanteba, —
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liugy a már Konstantinápoly — 
előtt horgonyozó két hadihajóhoz vsa1 lakozzék 
Az örmény-kérdés lebonyolítására vonatkozó 
lag Lembergből pedig azt Írják, hogy egészen 
bizonyosra vehető, miszerint Oroszország ok- 
jupálni fogja a területével határos örményke- 
bületeket.

Takács Zoltán bünpere.
llpest. uov. 16. (A „Di-breczen eredeti 

távirata) Takács Zoltán bünperének tár­
gyalását ma délelőtt kilenczúrakor folytatták. 
Az első kihallgatott tanti Ssilágyi Dezső, a kép­
viselőház elnöke volt. Szilagyi Dezső az elnök 
é> az ügyvédeknek hozzá inti zeit kérdé­
seire válaszolva mosolyogva feleli, — hogy- 
Takávs Zolttánt szorgalmasnak ismerte, de egye 
temi jegyzeteinek jövedelmét nem ismeri. Azu­
tán meghajtva magát az elnök, az ügyvédek 
előtt, eltávozott a törvényszéki teremből.

Legnagyobb azenzátiót keltette az 
a körülmény, hogy Murányi Ármin ügy­
véd bejelenti hogy a megszökött 
H e r e ez Edét ha kell, azonnal előteremti. És 
csakugyan . . Berecz Ede czivilruhában be­
lepett a tárgyalási terembe s keményen vallott 
Takacs Zoltán ellen.

Árpa dara 3.90—4.20 frtig 100 kiló szerint 
nagybani eladásnál. Burgonya jobb árt köve­
iéit 1.70-2.10 frtig.

CSARNOK.

Törvényszék.
Zágrábi gaztettek epilogja. Spe-

vecz egyetemi rektor a tárgyalás befejezése 
után nyilatkozatot fog közzéteni. melyben rosz- 
akaralu koholmánynak fogja nyilváuitani a 
vádlottak azt az állítását, hogy u biztatta őket 
a tüntetésre. A diákok el vannak keseredve a 
rektor ellen kihágások következtében te't szi­
gorú intézkedései miatt. A szerb templom előtt 
történt I) .Irányok három hősének Merlinnek, 
Sehwarznak és Fimicsnck ügyével is foglal 
kozott a zágrábi törvényszék. Az ügyészség 
csődülés. kihágás és idegen vagyon szándékos 
megrongálásnak vétsége miatt emelt vádat a 
három fiatal ember ellen. A törvényszék a 
vádlottakat 3 heti, illetőleg egy hónapi fog­
ságra ítélte.

Közgazdaság.
A negyedik osztályú kereseti

adó A pénzügyi kormányzat azt tapasztalta, 
hogy a törvény rendelkezéseinek helytelen ér­
telmezése folytán azok az egyének, intézetek, 
és hivatalok, a kik s a melyek a keresetadó 
negyedik osztálya alá tartozó keresmények be­
vallásúra kötelezték, nem bírnak kellő tájéko­
zottsággal arról, mely illetmények szolgálnak 
ez adónak a'apjául. Nehogy a kincstár emi­
att megrövidítésnek tétessék ki, szükségesnek 
1 alá Ha a pénzügyminiszter kijelenteni, hogy az 
adó kötelesek összes rendfizetésüket nyug-, 
kegy- vagy tiszteletdijukat, szóval mindazokat 
a járandóságokat, me yekel az állásukkal egy­
bekötött bármely néven nevezendő szolgáltatás 
fejében akár készpénzben, akár lermesztmé- 
n\ ékben, vagy egyéb járu'ékokbnn élveznek a 
folyó évi állapot szerint, vagy lm az a folyó 
evre megállapítható nem lenne, folyó évi álla­
pot szerint fölvenni kötelesek vallomásba. 
Érne bevallás alól azok az illetmények sem 
vétetnek ki, melyek az adóköteles véleménye 
szerint nem képezik az adóztatás tárgyát, 
mert annak megbirálására,vájjon valamely kész­
pénz- vagy termesztmónybeli járandóság, avagy 
cgyébb járulék a keresetadó negyedik osztálya 
ala esik-e vagy sem, kizárólag az adó kiveté­
sér illetékes közegek vannak hivatva.

Budapesti terménytüde A mai hetivá­
sárrá való behoznál széna és szalmában 
mérsékeli volt, az árak jő vételkedv mellett 
kissé nyomottak. Kiadatott jobb és elsőrendű 
minőségű széna 2.40 -2 80 frtig. Közópminő- 
segU 2.10 2.40. Muhar és luezerna 2.50—2.75, 
Alomazalma 1.25—1.60. Zsupszalma 150. 1.75.
Szecska 1.90—2.15. 100 kgr. szerint fuvaron- 
kiut házhoz szállítva. Préselt széna és szalma 
n tl meglehetős forgalom volt. Széna 2.25—2.60 
Szalma 1.30—1,40. vasúton átvéve. Gabona 
6s t e r m é n y e k. Zab, behozatalok hiánya 
miatt igen szilárd 6.—0.40. Uj-tongeri 4.—4.25 
Kozs 6.20—6.40. Árpa 6.25 frtig, jobb minő­
ségit 7.50. állomás szerint. Köles 5.20—6.10.

Szökés a madelonetták kolostorából.
— Elbeszélés a franczia rém-uralom idejéből. —

Irta Hausen J. O.
A ,,Debreczen“ számára fordította S Sz J 

(Folytatás.)
— Polgártársnő — mundá — itt van a 

kicsike, a ki remélhetőleg azonnal fel fog is­
mét üdülni. Ez a viz nem is olyan hideg, a 
fürdő nem árthat neki.

— Jó polgártársam — rebegé a nő — 
mily nagy köszönettel tartozom önnek.

A legszeret eltelj esebb ápolás alatt ma­
gához jött a kicsike és nagy szemeivel réve­
dezve nézeti maga korül.

—- Oh Hortensia ! én édes szerelmem, 
nem megtiltottam-e én neked szigorúan, hogy 
ne menj a hidra ? ! Te hélefultál volna á vízbe 
ha ez a jó ur meg nem men' téged.

— Pdlgártársnő mundá a marquis — 
lesz-e ön oly kegyes nekünk vacsorát adni ? 
Tegnap estétől óta mitsum ettünk.

— Valóban utam ? üti kegyes volt a 
legnagyobb veszélybe rohanni érettem. A leg­
jobbat adom önöknek, a mi házamban van.

Saint Gerau, a ki ügyes volt a dolgok 
állásából hasznot huzni, merészen hozakodott 
elő : Polgáríársnő, meg kell mondanom ütmek, 
hogy mi menekültek vagyunk Parisból.

— Azt gyanítottam máris. Valóban, a 
mint ma délben hallottam, 3 menekülőt ke­
resnek e vidéken , arisztokraták, a kik a Ma- 
deloneltákból szöktek el.

— A kelteje mi vagyunk.
— Én meg nem oltalmazhatnám önöket 

és nem védhetném meg már férjemnek állása 
miatt sem Hanem ön az én szeretett gyer­
mekemnek a megmentője, azért ön es önök 
nekem sérthetetlen barátaim. Egy öreg, liü 
szolgálót fogok előhívni, a kiben bizhatnak, 
nem árulja el önöket. Jöjjenek hát gond nél­
kül házamba.

—• Hátha a rendőrök jönnek és nyomo­
zást rendelnek cl a házban ?

— Az nem lehet polgártársam A rend­
őrség el fog menni c ház mellett.

- És az ön férje, a kinek állásáról őn 
épen előbb beszelt, hói van es micsoda ő?

Az asszony késedelmeset! s csak egy 
másodpercei múlva feleié Meg fogja ő maga 
mondani polgártársak, mihelyst idé érkezik, a 
mi mindjárt meg fog történni.

— Mit gondol ön róla lovag ? — kérdé 
Saint Gerat).

•— Nekünk feltétlenül ezen polgártárs- 
nőnk védelmét kel! igénybe vennünk és bíz­
nunk benne, — válaszoló Luyres.

— Legyen tehát '
És követték az asszonyt a házba, a ki 

az ő kis leányával elől men h Bevezette őke- 
a szobába, a hol a marquis inegszárilotia rut 
báját. Nemsokára azt is hoztak számukra, a 
mi az éléskamaraban es a pinezében termelt.

A majd éhen halt menekülők még az 
evéssel voltak elfoglalva, midőn kint egy fér­
fiúnak mély hangja hallatszott. Rögtön reá 
belépett az a szobába. Volt pedig az egy erős 
zömök termetű alak, brutális arczkifejezéssel 
egy férfi, a kinek idomai duzzadtak az ide­
gektől.

— Feleségem mindent elmondott nekem, 
a mi itt történt, - kezűé — önök arisztok­
raták, a kik már a Guillolinra voltak Ítélve 
és megmenekedlek. És önök az én gyermeke­
met megmentették, ezért köszönettel tartozom. 
Nos, ón látni akarom, mit lehetek önökért.

— Kihez van szerencsénk polgártársam ?
— kérdé Saint Gerat) udvariasan.

— Én az vagyok, a kit a nép »Monsieur 
de Paris«-nak nevez.

A marquis ruttenhetetlen volt, de most 
mégis elsápadt.

— Hogyan? hebegő — Lehetsé­
ges az ?

— Igen, én Sámson vagyok, a párisi 
hóhér. Ne szabadultak volna csak meg önök 
úgy lebakóltam volna ma, mint annyi sok 
mást, mint az ön menekülőtársukat, Chavigny 
grófot.

— Chavigny a Guillolinra került ?
— Igen. Ö egy bagnolelti emberre bízta 

magát, a ki tüstént feljelentette. Még idejében 
beszállUtatolt Párisba, a hol felhelyezték a 
többi elítéltekkel a börtönkocsira.

— Ez borzasztó ! — mormoló a lovag, 
— miért bízta magát egy bérlőre ?

— Nekem nagy kedvem van Hagno- 
letben menni és annak a semmirekellő nyo­
morultnak a nyakát kitekerni, — mondó a 
marquis bosszankodva

— Hagyja ön kedves polgártárs — 
mondó Sámson •— az önnek romlására lenne. 
Gondoljon ön saját biztonságára ! Van olyan 
hely a határon, a honnan külföldre kimenni 
reményük van 7

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —
Őszi búza szept. —okt.-re 6.97-99..
llj búza őszre 1890. 7.25—27.
Őszi rozs ----
Tavaszi rozs 6.38 — 10
Őszi zab
Tavaszi zab 6.10—11.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.58—60.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 2U P- -

Őszi búza szept.—okt.-re
Tavaszi '» márcz.—ápr.-re 7 30 -31.
Őszi rozs ---- ,____ .

Tavaszi rozs 6.71.—13.
Őszi zab
Tavaszi zab 6.46—47.
Tengeri máj-jun.-ra 4.90—92

Dcbreczeni városi színház.
Idény bérlet, ÍJ. Páratlan bérlet 4.1.

Vasárnap, 1899. nov. hó 17-én.

A22 u] horsipoSgár.
Eredeti fővárosi éle'kép dalokkal, 3 felvonás­
ban. Irta: Kövessy Albert. Zenéjét szerzettet 
Delin Henrik. »Az én nevem Goldstein Számi« 
és »Marsch couplet« zenéjét irta : Konti József. 

(Rendező Krémer.)

Hétfőn, 198a. nov. 18-án, párosbcrletben :
Kékszakái u herczeg.

Operette 4 felvonásban.

Hamisított fekete selyem Égés 
sünk el egy kis mintát a venni szándékolt se­
lyemből, és a hamisítás rögtön kiderül: Mert 
míg a valódi s jól festett selyem az elégésnél 
nyomban összepödörödik és csakhamar kial­
szik, maga után csekély barna hamut hagy­
ván : addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinü-szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festauyágtól 
telítetten tovább izzanak) és sötét barna iia- 
mutghagy maga után, mely valódi selyem 
módjára soha össze nem pödörödik, csak meg- 
gürbül. Ha valódi selyem hamuját össze nyom­
juk, clporlik, a hamisítványé nem. — Honim 
berg G. (cs. k. udvariszállitó) solyemgyara 
Zürichbon. házhoz szállítva postabér és 
vámmentesen szívesen küld bárkinek is min- 
láknt, akár egyes öltönyökre való akár egész 
végekben levő valódi selyem szöveteihőeU- 
Svájczbn czimzett levelekre 10 kros, és le — 
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Mn. 
gyár nyelven irt megrendelések pontosan élin- 
téztotnek. (5_g)
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1895. november Ifi. DEBRECZEN.

Mivel a rum és coonao elárusi- 
tásával nem szándékozom tovább fog­
lalkozni, addig, inig a készlet tart *igen

finom ó rum és cocnac
fő üzletemben gyári árban kapható

KOHN HENRIK
fűszer nagykereskedő 

Debreczen, rozsa-tér 12.
------- -------- iK-~h=sKr-------------

Finom petroleum nagyban és 
kicsiben! eladás.

N.-llatvan-ulcza, Koszorús ház.

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnál

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljakEGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozokban, minden gyógyszertárban és 

nevezetesebb gyógy-lüszerüzletbon.
Fő és szétkiildési raktármm L és fiai

Nádor-gyógyszertára
BUDAPEST. VAczi-körut 17 0

488—1895. kb.

Pályázati-hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. belügy­

miniszter ur 1895. év november hó 4-én 
94794—IV. c sz. a kell magas rende­
letével a debreczeni anyakönyvi kerü­
letbe az 1893. IV. tcz. IX. fizetési osztá­
lyának első fizetési fokozatába egy anya- 
könyvvezetői és ugyanezen tcz. X fize­
tési osztályának első fizetési fokozatába 
egy anyakönyvvezető helyettesi állást 
rendszeresítvén, ezen állásokra az 1894. 
XXX111. tcz. 6 §-a értelmében ezennel 
pályázat hirdettetik.

A pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
az 1894. XXXIll. tcz. 8 §-a a., b., c. és 
d. pontjaiban előirt kellékeket igazoló, 
valamint netalán egyébb képesítésüket 
is bizonyító okmányokkal felszerelt kér­
vényeiket a f. é. deczember hő 1 ső 
napjának d. u. 5 |órájáig Hajdú- 
vármegye és Debreczen se kir. város 
főispánjához, gf. Degenfeld Schömberg 
József ur ő méltóságához nyújtsák be.

Kellőleg fel nem szerelt avagy ké­
sőbb beérkezendő kérvények tekintetbe 
vétetni nem fognak.

Kelt Debreczen sz. kir. város köz- 
igazgatási bizottságának 1895, év nov.
12-én tartott üléséből.

A főispán helyett :
Sinionffy Imre Vértessy István
kit"' tan. polgármester. főjegyző.

ezdett és kész női
KÉZI MUNKÁK
minden áron eladók,
miután ezen czikkel tovább nem foglal­
kozom.

Egyúttal ajánlok legfinomabb mosó és 
horgoló selymeket dús választékban

Schwarz M. L
üS la ff yte ty «n m

női es férfi
üzilefében,

a topogta mellett.

Jtmm rencz
(sósborszesz),

rtes gyógysL-féle
hasznai at bitit a leghatásosabb.

DEBRECZENl'EN Dr Rothschnek E., Tóth Béla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei U. m. Dr. Heniiol-fólc gyomor caavntia 
Dr. Henf fel-föle vértiestitó labdacsok, Injeotio veget és 
cflapsnlos vegitnler, Bánáti növénynedv, Hevkulesafnrdöi 
köezvónyazesz, Autlbetin, Dr Hduffel-féle hnjsaesz. Lugosi 
arczkonöc« Dr Henffel-fól bajnsznövesetö kenőcs, stb, 

kapható, valamint közvetlenül

Vértes Lajos
sasgyógytárában Lúgoson 100 a.

mmm

MaEághiiralás!

BAÜR RUDOLF,
Innsbruck (Tirol),

szétküldés! üzlete, Rudolf-utcz 4.
ajánlja az 8

valódi tiroli loden-szöveteit
urak és hölgyek számára. Kész öltönyök és csők upon yegek, teljesen v i;; 

mentesek, az ismer, legszebb és legolcsóbb kivitelben.
Minta óa árjegyzék ingyen óh bórmentve

*
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dennemü

üveg

porczellán

c (lényeket
legnagyobb

választékban.
Pontos

k i s z o 1 g á 1 a t 
mellett.

Sándor
egyet, gyakorlott kötszerészt öl

BUDAPEST,
VII. Erzaéliet-körut 50. sz 

a legújabban megjelent nagy képes árjegyzékei 
kérni, mely bérmentve lesz küldve.

fenti ottmre ügyelni tessék 6

Az ondódon, a Veréb-dűlő­
ben, 25 \ öl föld

ELADÓ.

P.i'fpbpy.hpliii P.snnn-K'nnVí'ík-iilrr/ón F«79

Hirdetmény.
A Debrecenben 3 év elölt a fo­

gyasztási és italadók bekezdésére alakult 
aolgári szövetkezet tulajdonát képező, 
raktáron levő szeszek, Ó és ujszilva s 

; egyébh pálinkák, rabbi pecsét alatt levő 
húsvéti szilvapálinkák, üveges különféle 
Halok, kisebb nagyobb űrmértékű hor­
dók, raktár felszerelések s kezelő edé­
nyek és mértékek, a szövetkezeti inté­
ző bizottság f. évi nov. 6-án kelt 

, rozata folytán, leltár szerint, zárt 
[ lat uljáni eladásra bocsáttatnak. A 
‘ s az áruk a szövetkezeti irodában 

’iacz-ulcza 1824. sz. a.) az ügyvezető 
közbejöttével megtekint be tők.

A zárt ajánlatok 1895. évi nov. 28. 
napján d. e. 12 óráig a szövetkezeti iro­
dában térilvény ellenében 1000 írt bá­
natpénz letétele mellett adandók be.

Kelt Debreczen, 1895. nov. 12-én.
Az intéző bizottság.

1895. november 16

*************

Köhögés,
elnyálkásodás és rekedtség ellen 

igen jó házi szer a Réthy féle

pemetefű-ezukorka,
köhögést csillapítja és a 
nyálkát feloldja.

Kellemes ize folytán a gyermekek is 
szívesen veszik.

Egy doboz ára 30 kr.
Kapható:

Debreozoubeu Fiüeki Pál, Rothschnek V.
Emil, Tamássy Béla és Tóth Béla.

Hojdu-Bö zörmónyben Nagy Sándor és 
Sebnek József.

Sámsonbon : S. Pataky Árpád gyógyszerész 
uraknál.

c^ppppqpf:^cppq^i(

D E B II E

előtt sérvkötő, has- es 
köldőkkőtő, egyenes 

tartó, ortopédiai fűző, 
műláb, műkéz, minden­
nemű kötszer suspen 
tor, irigutor fecskendők, 
gummiáruk. vagy bár 

1\ mely a betegápoláshoz 
szükséges eszközt besz 
rezni tetszik, tessék

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
szülék és fiatalság tudomására hozni, 
hogy a legkönnyebben föllogható taní­
tási módszer szerint, az ös zes szüksé­
gelt g)gg— modern tánczokból 
oktatást adok, táneztermemben, Vár 
utcza (Zenede-épület)

Kivan tut magánháznál külön 
colont is rendezek

Beiratásokat: naponta e'fogadok laka 
somon, vagy a táncziskola helyiségében 
Zenede-épület)

Szives pártfogást Kér

SCHAF JÁNOS,
táneztanitó.

Lakásom: Bárány-utcza2412. sz.

Polgai*

Függő és asztali lámpák !'

MOCSARY LAJOS
üveg , porczellán es lampa- 

keresketlo

a „BIKA“ szállodával szemben,
DEBRECZENREN

Ajánlj a a téli idényre 
újonnan érkezett nagy 
választékú

Ditmár gyártmányú
salon, függő és asztali

r§>' lámpáit VE
legszebb kivitelben, 

Úgyszintén min

7ós káposzta
több ezer főre menő bálinkai és csurgói két 
legkitűnőbb hazai fájtéból eladó. Házhoz szállóvá 
válogatott extra minőségűnek száza 5 frt.

, 4
. 3 „

2 ,
, 2 .
1000 számra

hatá-
aján-
leltár

I- ső osztályúnak
II- ik

III- ik
elegy aprós főnek 

A megrendelés 25—50 —100- 
is eszközölhető GANOFSZKY LAJQS és LEIDEN
FROST ÁRMIN urak üzleteiben, hol e czélra 
mustrapéldányok is vannak, valamint alulírott 
termelőnek Szent-Anna-utczoi 2537 sz. lakásán, 
Ir I kapható és vidéki elküldésre megrendel­
hető még nagy mennyiségű novinbergijmivelésü 

edeses

Gzukortorma
minősége szerint kilója 12 —*6—20—25—30 
35 krjával mely utóbbiból kívánatra árjegyzék­
kel is szolgál

Biró Pál
termelő.

y f'-ic-ir-ir-ir’ie:fr"k1cie‘k1ric‘k’k\ ác l***-*1'^*'*:********^

* Fényképészeti műterem átvétel. *
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására W 

juttatni, miszerint a k

1 PAFF ALBERT-föle I
^ (Kossuth-utcza Kardos-ház)

Bfenyképeszeti műtermet!
«v &* átvettem *
i, II
2 s azt a modern kor kívánalmainak mcgfelelőleg rendeztem be.

A mélyen tiszteli közönség becses megrendelését kérve, vagyok 
o kiváló tisztelettel ft

I KNEBEL E
C császári ó királyi udvari fényképész.
** * I* K

1481/1895 v. k. szám

A debreczeni kir. járásbíróságnak 
2243/1895. P. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Stern József 
és társa ezég részére özv. Veres Lászlú- 
né debrereczeni lakosoktól 10O frt tőke, 
ennek kamatai és eddig összesen 5 frt 
90 kr perköltség erejéig 1895. évi oki 
old. hó 10-én biróilag lefogta'I és 393 

frtra becsült tajték pipákból álló ingó­
ságok 1895 évi nov. hó 9-én d u 
3 órakor kezdetét veendő és hatvan- 
utcza 1099. sz. alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alól is el fognak adatni 

Debreczen, 1895. évi nov. hó 6-án 
Sugár Gyula 

bírói kiküldői!
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úri és női divat raktára
Debreczen, Piacz-u. 1901

Nagy választékban:
Férfi- és fiú fehérnemű, nyakkendő, 
valódi angol kemény és puha kalap, 
Cylinder, utazó és téli sapka, séla- és 

vasbot.
Férfi és női esőernyő, zsebkendő, ha­
risnya, valói 1 i prágai bőrkeztyii, Jäger 
alsó ruha. Női tricot, alsó szoknya, 
fvanczia szabású derék-ffizö, kötény, 
fátyol, selyem és csipke-kendő, legyező 

és diszhajtü.
Leány és fiú tr.cot ruha.

UTAZÓ BÖRÖND, táska és pinezér- 
táska, szivar- és pénztárcza. 

Illatszer, kefe, fésű, rövidáru és még 
sok ill fel nem sorolt czikkek jutá­

nyos arban kaphatók.

Gummi czipő raktär.

Hirdetmény.
Vb. Weisz Zsigmond debreczeni la­

kos csődtömegéhez leltározott még meg­
levő s mintegy 6000 frt becsértékü 
italnemü T<, különösen borok és a Piac» 
utczai 1903. sz. háznál levő üzleti és 
ehhez tartozó pinezék összes felszerelé­
seinek a csődválasztmány f. évi 19. sz. 
alatt hozott határozatával egy tömegben 
és zárt ajánlat utján leendő eladását 
hátározván el, felhívom a venni szán­
dékozókat, hogy zárt ajánlatukat a fenti 
becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek 
csatolásával, mától számítandó 8 nap 
alatt, vagyis a f. 1895 évi november ho 
19-ike ti. u. 6 órájáig alőlirott csődtömeg- 
gondnoknál (Piacz-utcza 5. sz. alatti ház­
nál levő ügyvédi irodájában) beadhatják.

A csődválasztmány a beérkezeti 
ajánlatok felett a f. évi november 23-áig 
határoz, az ajánlat ok tehát ezen napig 
az ajánlattevőkre feltétlenül kötelezők s 
a választmány fentartja magának a jo­
got a tett ajánlatok el vagy einem fo­
gadása felett tetszése szerint határozni 
az elfogadott ajánlati ö -szeg, a választ­
mány ide vonatkozó határozatának kéz­
besítésekor a bánatpénz elvesztésének 
terhe alatt tömeggondnok kezéhez azon­
nal és készpénzben^lizetendő.

Ajánlattevő s illetve vevő köteles a 
piacz-utczai 1903. sorszám alatti háznál 
levő üzleti helyiség és ahoz tartozó pin­
ezék bérl dét is a jövő 1896. évi május 
iió 1-so napjáig átvenni és ezek bér­
összegeit az áruk átvétele napjától kezd­
ve fizetni és vise'ni

A megvett italnemüek fogyasztási 
adója vevőt terheli.

Figyelmeztetnek venni szándékozók, 
hogy mivel a kiárulás ezen hirdetményi 
határidő alatt >, b y tat tátik, a mi a ve­
vőre úgy a helyiség, mint üzleti szem­
pontból csak előnynyel jár, ezen határidő 
alatt vagyis a f. é. nov. 12 napjától he 
folyó vételár a kiárulási költségek és fo­
gyasztási adók levonásával már vevőt il­
letik és vevőnek az italáruk átadásakor 
kifizettetni fognak.

Debreczen, 1885. nov. 11-én.
Kovács Gábor
ügyvéd, mint vb. Veisz 

Zsigmond csüdtümeggondnoka,

QOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOJ
g Nagy választél
qNőí ruhaszövetek és díszek, velezek, téli ken-| 
gdők, házi és diszkó tények, Jäger kötőgyapju.j
g£ Mindennemű női divat áru
o és bélésnemükben
jjGYENES LAJOS-nél
Q városház épület. n
ÖOGQOOQGOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOO

I Tóth Béla gyógyszertára Debreczenben. |
Van szerencsém értesíteni a t. közönségei, hogy

kész
Stnk

$'jan
W.

$

i
$
sIi
8
0 
M

itményemet, mely saját felügyeletem a'att készül, a forgalomnak átadtam.
Si'isb'uszpszi-mnek vegvtisztasága és gyógvhatása felől teljes biztosítékot nyújt 

és mindaz'in betegségeknél, a hol a .-ósbor.-zesz szükséges, a saját készítményemé 
lom.

Tisztelet !el

TÓTH BÉLA
gyógyszerész.

ZRaJsztáradr IDeToreczezcLtoenzi :

Csanak József, 
Ganofszky Lajos,
Gerébi Fülöp,
Király János,
Kovács Mihály,
Kun József,
Leidenfroszt Ármin,

uraknál, valamint

Egy nagy üveg 90

Lusztig Károly, 
Parti Ferencz, 
Paícs Gyula, 
Riekl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos,

gyógyszertáramban.

Kukoricza^morzsolók.
ke» és erőbnihísia, egyrszerü és kettős szerkezettel, szelelővel és szelélő nélkül.

Gabon a-r o s t á k,
Konkolyozók (trieurök);

Széna és szalmasajtók
'vÁJra" fekvőén vagy kocsira szerelve

Takarmány-füllesztök,
Szállítható takarék-föző-iistök takarmány stb. részére. 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók.

elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFAJtTII Ph. és Társa
os. ós kir.

gazdasági

kiz. szab.

gépgyárában.

Eécs, ZZ;1, Tahorstrasse 76 sz. «
Árjegyzék ingyen. — Képviselek felvétetnek. JMS HÍ

1895. november 16.

ÍV* i*«#!*?-flNTf:
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Goldstein Kamiin
MIEDER

gyárábrn
föpiacz, HUBE R-báz

a Miklós-utozával 
szemben

mindenféle MIEDEREK 
mérték szerint

olcsó árak
mellett készíttetnek

yy Kész miederek igen 
jutányosán!!

HIRDETMÉNY.
A „deöreczeni ipar és kereskedelmi bank“

közli írré teszi, hogy a nála elhelyezel t

és ezután elhelyezendő könyvhetetek után
f. ó november hó I-ttíl •

50|„ betéti kamatot “
A magy. osztálysorsjaték nyereményei minden levonás nélkül fizettetnek k

Debreczen, 1895. október hó 26-án tartott üléséből

o Az igazgatóság

I

napernyők és esernyőkben. o
COSOCOOOCCOCOOGOOOOOO OOOOO 003000OC33CQOO CCCCOCÜÜÖOO

,, HEIM AN és HALMA GYI
5 I női és gyermek felöltők áruháza
^ S DEBBECZEN, Főtér, u főpostával szemben.

O Az 1895/6. őszi és téli idényekre megérkeztek a legújabb

^ p kabátok, gallérok, rádköjiriiyek, városi és utazó bundák, peluclie Milliók és kabátok.
Gyermek és leány costume, köpeny és kabátkák.

.6 8 Újdonságok SZŐRME árukban,
Q felöltők, ceäpk, sapkák, karmantyúk és garnitúrák,

rK 8 Újonnan berendezett áruházunk megtekintésére úgy a t. vevőinket, mint a n. é. hölgyközönségei ©
8 tisztelettel meghívjuk. ©

Toilettek és minden a Confect ló szakba vágó czikkek saját műtermünkben a legutolsó divat § 
szerint pontosan s jutányosán eszközöltetnek.

CCÖ C3Q0C 00300000©COOOOO OOOGOOOO oooooooo oooooooooooo
gyermek ruhácskákban. §

Büros Testvéreknél
Szállások, csipkék és 

mindenféle pipere-czikkek.
Debreczen, Kossuth-utcza 3.
Remek őszi és téli újdonságok

Női kézimunkák 
és kellékek,

női ruhakelmékben, hozzá illő legújabb díszekkel
szokott mérsékelt árakban-

Kedvező alkalmi vétel folytán következő feltűnő olcsóságok érkeztek raktárra:
Duppla széles Cachmir szép sima színekben

» » Tirol! kásán » és mintázott színekben -
* * »9 9 9 > s —
» » Női posztó szép sima színekben —

120 cm. s . » * és mintázott színekben
Csakis határozottan jó mosó-velesck, szép színekben

méter ár 25 kr.
» » 29 kr
» » 35 kr
» » 36—40 kr'
» > 65 kr'

» 23 — 25 kr
Divatos női utczai, utazó és alkalmi ruhák készítése gyorsan és jutányosán eszközöltetik.

K
ülönlegességek
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HIRDETMÉNY!
A magyar osztálysorsjáték második húzása deczember 6-án kezdődik és deczembor 14-éig tart.
Az első osztályban ki nem húzott osztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további 

jogok e vesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközlendö, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.
e jes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül hely­

ezek megújításának szüksége fennforogna.
Vetelsoi sjegyek a míg a készlet tart — és pedig : egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 

koronaér es egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilá- 
gositassal szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

_____ Magyar osztálysorsjáték Igazgatósága.

U1 Állj j.

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben
az

államilag jóváhagyott

Nyeremények

Magyar osztálysorsjátékon
melynek

nagy
n ye remény h ti zása

1895. deczember 6 14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek :

1 jutalom á 600000 korona 

1 nyeremény á 400000 „

1 egész 40 frt 
1 fél 20 „

4

10

27

100

200
1 tized 4 frt. 
1 huszad 2 „

(Biztonság okáért kérem a sorsjegyek küldését ajánlott levélben 
kérni. Az ajánlott levél portója fejében 15 kr., nyeremény- 

jegyzékért 10 kr., összesen 25 kr. fizetendő.)
Ajánlja és szétküld! postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

1150

20000

á 200000 

á 100000 

á 50000 

á 20000 

á 15000 

á 10000 

á 8000 

á 600(1 

á 2000 

á 1000 

á 200

á 100

600000 korona 

400000 „

200000 „ 

100000 

50000 

40000 „

30000 

40000 

80000 „ 

162000 „ 

200000 

200000 

230000 

2000000

21499 nyeremény 4.332,000 korona

HEINTZE KÁROLY,
fő-elárusitó Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Sürgöny czim : LOTTOHEINTZE, BUDAPEST.

Hogy a tiszteit közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nycrcménykilátásokhoz jusson, — öt vagy 
ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti 
egesz, fél, tized, és huszad sorsjegyekből a fenti árakon.
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Van szerviiesém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
ICossuiIh-aatcsEéíi lévő

VENDÉGLŐmiT
%

O

#<

>gy Itarokk stylben épült

féli kerttel
■ew9*Revwn»T«Mma

hővitettem ki. A kert építésénél semmiféle költséget nem kíméltem és a kertet, 
— melynek kitűnő szellőztetése legújabb találmányit készülékekkel van bizto­
sítva, 8 méter magas üvegtetővel láttam el.

A megnyitás napján, valamint havonta 2-szer PILSENI SÖRT mérek.
Kitűnő hegyi és martinkai borokat tok. Török Gábor erdő­

mester ur terméséből mérek.

Hetenként 3-szor zeneestély! -3Ä2
Színház után lriss konyha és friss csapolásu sörök! —Mindenféle saison 

vadak és halak hidegen és melegen. Kitűnő szarvasgomba pástétom is kapható.
Téli kertem építése által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 

havi előfizetéseket étkezésre elfogadhatok a következő árszámitás mellett:
I-ször 24 írtért délben 4, este egy fogás kenyérrel.

II-szor 20 „ „ 3,
III- szor lő „ „ 2,
IV- szer érték-fűzeteket 20%-al adok olyan uraknak, akik nem ál­

landóan tartózkodnak Debrcczenben.
A u. é. közönség szives pártfogását kéri

n v 
v

B

Sz. &ávid Jstván
vendéglős, Jfossufő-ufcza.

Nyomaton Holímaun és Tfvvsa könyvnyomdájában Debreczeuben. Főpostával szembon


